Auswertung der Messreihen zur Schwingungsdauer
eines Fadenpendels
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Vergleich grosse/kleine Amplitude

Row hiand1 gr handZ gr hand El licht gr
1 1015 10.07 10.02 9.3979
2 10.01 10.03 .34 9.808
3 3.96 10.02 9.95 9.843
4 9.95 9.92 o 9.679
o 9.65 9.69 9.89 9.913
3 timittel) timittel) timittel timittel)
7 10.04 9,956 9.954 9.654
G dt dt dt ot
3 0.11 0.08 0.052 0.066
10 dtimitt) dtimitt) dtimitt) dtimitt)
11 0.05 0.035 0.023 0.03
12
tligross-tliklein =0.082+- 0.03

Haengt Schwingungsdauer von der Amplitude ab?

Y

licht kI |2

9.966
9.966
9.965
9.964
9.965
t(mittel)

9.996
dt
0.0009
dt(mitt)
0.0004

Abweichung: 0.082/0.03=2.7 Standardabweichungen

L1



Metscape: Histogram =l i = | HMetscape: Histogram =0 =
Histogram Save/Print- Edit-x Histogram Save/Print-Edit-m
Freguency Fre1quency
1
Handmessung2 lgrosqe Amplitude
0.5 1=9.99+-0.035 0.8
Handmessung klgine Amp]itudg
0.6
0.6 1=9.954+- 0.023
0.4 04
0z 0.z
0 1]
9.3 9.9 10 10.1 a8 34 g 1o 10
handZ gr
e | Metscape: Histogram B =1 9 = i Hetscape: Histogram
Histozram Save/Print- Edit-g Histozram Save/Print- Edit-x
Freguency .
Freguency 2
1 | E |
- I Lichtschranke grosse Amplitude 4 T=9.966+- 0.0004 |
I (=9.884+— .03 |
5 |
0.6 | |
| 2
04 I I
| 1 |
0.2 I I
| : I
| a3 a3 10
0 licht kI
93 93 10
licht gr




